

## **Kujdesi ditor i fëmijëve – kujdesi i ofruar nga kujdestar/e fëmijësh ditorë**

Në Gjermani, prindërit kanë mundësi të ndryshme për përkujdesjen e fëmijëve të tyre. Përveç kujdesit në një çerdhe (shkurt Kita), prindërit mund t'ia besojnë fëmijën një kujdestareje, gjegjësisht kujdestari fëmijësh. Ky quhet Kujdesi ditor i fëmijëve.

Kujdestarët e fëmijëve zakonisht kujdesen për deri në pesë fëmijë. Ata e bëjnë këtë në shtëpinë e tyre, në dhoma të marra me qira ose në shtëpinë e prindërve të tyre. Megjithatë, disa njerëz gjithashtu mund të mblidhen së bashku dhe të kujdesen për një grup më të madh fëmijësh së bashku.

Për shumë fëmijë është mirë që struktura e çerdes të jetë e ngjashme me atë të një familjeje. Ata kanë një kujdestar të përhershëm tek kujdestari i fëmijëve. Marrëdhënia me fëmijët e tjerë gjithashtu krijohet shpejt. Kur bëhet fjalë për ushqimin, ofruesi i kujdestarisë sigurohet që ai të përmbajë lëndë ushqyese të rëndësishme dhe që fëmijët ta shijojnë atë. Në thelb, ai vë theks të madh në mbështetjen e fëmijëve dhe udhëhiqet nga i njëjti mandat mbështetjeje si qendrat e kujdesit ditor.

Në Baden-Württemberg, njerëzit që duan të punojnë në kujdesin ditor të fëmijëve dhe nuk kanë trajnim pedagogjik, duhet të ndjekin një kurs të veçantë për t'u kualifikuar. Zyra e mirëqenies për të rinjtë kontrollon edhe ambientet ku duhet të bëhet kujdesi. Këto duhet të jenë të përshtatshme për fëmijët dhe të sigurta (p.sh. me mbrojtje nga priza). Vetëm atëherë kujdestaret / kujdestarët e fëmijëve marrin të ashtuquajturën “leje përkujdesjeje”.

Kujdesi ditor i fëmijëve mund të ofrohet privatisht ose përmes shërbimeve publike të mirëqenies për të rinjtë. Nga kjo, ndër të tjera, varen edhe kostot. Me kujdesin ditor privat të fëmijëve, prindërit bien dakord për kostot e kujdesit drejtpërdrejt me kujdestarin e fëmijëve. Nëse oferta kryhet përmes shërbimeve të mirëqenies së të rinjve, prindërit zakonisht paguajnë të njëjtin çmim si për një çerdhe. Ofruesi i kujdesit ditor i paguan shpenzimet materiale drejtpërdrejt me shërbimin e mirëqenies së të rinjve.